
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE –
CMDCA

Ata da Assembléia Geral Ordinária                         

Dia: 8 de janeiro de 2015                          Início: 8h00 

Local: Casa de Participação Comunitária – Seção de Apoio aos Conselhos - Avenida Rei
Alberto I, nº. 119 - Ponta da Praia - Santos/SP.

1. PARTICIPANTES:

Verificação da presença dos Conselheiros através da leitura da Lista de Presença, anexa. 

2 - ORDEM DO DIA: das 8h00 às 10h00

2.1 Apreciação e Deliberação das atas das Assembleias anteriores;

2.2 Relatos dos Conselhos Tutelares;

2.3 Apreciação e Deliberação da Minuta da Resolução Normativa que dispõe acerca do

Plano Municipal de Atendimento Socioeducativo - Sinase;

2.4 Relatos da Diretoria Executiva;

2.5 Relatos das Câmaras Setoriais;

2.6 Relatos dos representantes dos Conselhos e Comissões.
O Sr. Ricardo Gomes Oliveira, Presidente, abre a assembléia, em segunda convocação,
saudando os presentes e deseja a todos um feliz ano e faz a leitura da convocação.A
colaboradora Sra. Luci Freitas diz que a ata está muito densa e o Sr. Presidente dá cinco
minutos para a leitura. A Conselheira Sra. Helenice Alves diz que fez a transcrição ipsis
literis do que foi falado e que o áudio está a disposição na Casa. A Conselheira Tutelar
Sandra Regina questiona o relata da linha vinte e três e a Sra.  Helenice ratifica que
relatou o que foi dito. Sra. Sandra fala ainda que o relato das linhas 37 a 40 são dois
assuntos distintos mas da forma como está transcrito parece uma coisa só. A Conselheira
Sra. Valéria Gallotti lembra aos presentes que a ata é uma síntese de gravação. A Sra.
Helenice lembra que durante a assembléia os assuntos acabam se misturando. A Sra.
Sandra indaga que se fez uma reiteração sobre o assunto tratado as linhas 45 e 46 e se
deu prazo de quinze dias para resposta e que resposta foi obtida do executivo. A Sra.
Valéria informa que até o momento não se obteve resposta.  Deliberado:  Que se faça
uma segunda reiteração solicitando resposta imediata. Quanto a Ata da Assembleia Geral
Ordinária  de quatro de dezembro de dois  mil  e catorze.Deliberado:  Aprovada com a
retificações  constantes  nesta  ata.  A  Conselheira  Sra.  Maria  Cristina  fala  que  faltou
relacionar como justificada as ausências das Conselheiras Sras. Ana Lúcia Rezende e
Maria Cristina Dias de Oliveira.  Deliberado:  Aprovada com as inclusões constantes na
presente ata. Ata da Assembleia Geral Extraordinária de doze de novembro de dois mil e
catorze  faltou  relatar  as  justificativas  de  ausência  das  Conselheiras  Sras  Ana  Lúcia
Rezende, Maria Cristina Dias de Oliveira e Viviane Costa Pinto. Solicitada a retificação na
linha 23 onde se lê menor leia-se adolescente. Deliberado: Aprovada com as inclusões
constantes na presente ata. Item 2 –  Falando pelo Conselho Tutelar da Zona Leste a
Conselheira Tutelar Sra. Sandra Santos relata que esteve em reunião com a Sra. SEAS e
a  Sra.  Rejane  sobre  a  questão  das  senhoras  que  ficam  arregimentando  crianças  e
adolescentes para venda de panos de prato que na reunião o estabelecido foi  que o
assunto é de compete da Secretaria de Finanças por se tratar de ambulantes. Solicita que
seja oficiado a SEFIN para que seja feito fiscalização.  DELIBERADO:  Ofício a SEFIN.
Não se fizeram presentes o CT das Zona Noroeste e Centro. O Sr. Presidente fez a leitura
de informe do CTZNO onde consta que enviam o relatório semestral de atendimentos
mas não na totalidade por problemas no SIPIAWEB. O cONSElheiro Sr. Edmir fala que o
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sistema está funcionando be o que deve estar acontecendo é que as medidas não estão
sendo aplicadas corretamente. Deliberado: Os Srs. Edmir e Daniel Lemos irão fazer uma
verificação. O CTZC não enviou o relatório. Item 3 –A Sra. Ana Lúcia Santos informa que
as correções já foram feitas.  Deliberado:  A publicação no Diário Oficial  da Resolução
Normativa e no portal dos conselhos e o link para acesso. A Sra. Luci parabeniza a equipe
pelo trabalho. Item 4 - O Sr. Presidente faz o relato das atividades desenvolvidas durante
sua gestão e diz que nem lembrava de quanto se trabalhou que só agora tem a noção do
que foi feito e do qunto ainda precisamos fazer. Agradece as Sras. Ana Lúcia, Valéria,
Helenice e toda a equipe da Casa por todo o suporte que deram aos Conselheiros e aos
CTs por todo o suporte para que possqamos continuar na luta em defesa dos direitos de
crianças e adolescentes de nossa cidade. Agradece também ao Sr. Vice Presidente e a
primeira secretária por todo o apoio. Fala ainda da Campanha Destinação Criança e o
quanto a sociedade tem dificuldade em entender a sua importância. Item 5 – A Sra. Luana
Ng sugere que na próxima gestão haja uma divisão mais equittiva dos conselheiros pelas
Câmaras. A Câmara Financeira informa que temos em conta até trinta e um de desembro
dois milhões, novecentos e oitesnta e dois mil, setecentos e oitenta e um reais e vinte
centavos e empenhado um milhão, oitocentos e cinco mil e setenta e dois reis e noventa e
oito centavos. A Sra. Helenice fala pela Corregedoria que a segunda Câmara teve muito
trabalho e atualmente estão com qutro processos em ndamento. Neste momento é feito
um intervalo de vinte minutos para que se realize os trâmites para a segunda parte da
AGO. 

RICARDO OLIVEIRA GOMES                   MARIA CRISTINA DIAS DE OLIVEIRA
                Presidente                                                         1ª Secretária

Ordem do dia: das 10h30 às 12h30

2.7 Posse dos novos Conselheiros CMDCA Gestão 2015/2017;

2.8 Eleição dos membros da Diretoria Executiva Gestão 2015/2017;

2.9 Composição das Câmaras Setoriais e Coordenadores Gestão 2015/2017;

2.10 Eleição do Coordenador da Câmara Financeira;

2.11 Composição da Comissão de Acompanhamento e Monitoramento do Plano Municipal

de Convivência Familiar e Comunitária;

2.12 Composição da Comissão de Acompanhamento e Monitoramento do Plano Municipal

de Atendimento Socioeducativo – Sinase;

2.13  Composição  da  Comissão  Intersetorial  de  Monitoramento  e  Fiscalização  do

PlanoMunicipal Decenal;

2.14 Recomposição da Comissão Eleitoral dos Conselheiros Tutelares;

2.15 Alteração de representantes da Corregedoria do Conselho Tutelar;

2.16  Assuntos Gerais.

Para  o  segundo  momento,  o  Presidente  Ricardo  convida  todos  os  conselheiros  eleitos  da

sociedade  civil  e  os  indicados  pelo  governo  para  assinatura  do  Termo  de  Posse,  GESTÃO

2015/2017. Fez a leitura do Termo e convida os conselheiros presentes para assinatura do Termo.

Assim foram empossados todos os conselheiros presentes. Informa ainda que foi aberto novo
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edital  para completar  os segmentos que estão faltando.  O Sr.  Carlos Mota informa que ficou

estabelecido pelo governo que os candidatos à presidência e 1ª. Secretária do Conselho são os

Srs. Carlos Mota e Helenice Alves, respectivamente. O Sr. Ricardo solicita que a sociedade civil

tenha  um  momento  para  fazer  a  composição  da  Vice-presidência  e  2ª.  Secretaria.  Ficou

deliberado pelas entidades presentes a candidatura do Sr. Edmir Santos Nascimento e Adriana

Santos Lima Lopes para os cargos de vice-presidente e 2ª. Secretária, respectivamente. Colocado

em votação  e aprovado por unanimidade a seguinte composição da Diretoria Executiva para a

gestão  2015/2017:  Presidente:  Carlos  Alberto  Ferreira  Mota,  Vice-Presidente:  Edmir  Santos

Nascimento, 1ª. Secretária: Helenice Fontes Alves, 2ª. Secretária: Adriana Santos Lima Lopes. O

Sr. Carlos Mota parabeniza a diretoria anterior pela elaboração dos planos e que agora vem a

responsabilidade do conselho em monitorar esses planos, bem como as adequações face ao novo

Marco Regulatório para formalização dos convênios. Esclarece que todos os conselheiros devem

compor  uma  Câmara  Setorial.  Fez-se  uma  breve  explanação  sobre  as  atribuições  de  cada

Câmara para que os novos conselheiros possam definir  qual  irão compor.   Sr.  Antonio Peres

propõe uma capacitação para os novos conselheiros e o presidente Carlos Mota sugere que a

Executiva  elabore  uma  capacitação  para  o  final  de  fevereiro.  Compõem  a  Câmara  de

Planejamento os Conselheiros: Rejane da Fonseca, Célia Cristina Machado, Ana Lúcia Rezende,

Daniel Lemos, Adriana Santos Lima Lopes, Lucas Henrique Silva Gonçalves, Ary Lopes Junior,

Maria  Fernanda,  Marly  Carvalho,  Daniella  Stazack  de  Araújo,  Carlos  Roberto  Proiete  Junior,

Fernanda Souza Santos, Donald Verônico, Viviane Costa Pinto, Luciana Otero, Cristina Soares.

Lucy complementa que fica como colaboradora. Compõem a Câmara Financeira: Paulo Paim de

Campos,  Marcelo  Pasquato,  Luiz  Rodrigo  Freitas,  Donald  Verônico,  Viviane  Costa  Pinto.

Compõem a Câmara de Legislação – Humberto Martinez de Souza, Antonio de Jesus Peres Neto,

Marcelo Pasquato, Luiz Rodrigo e colaborador Nicola Margiotta. Compõem a Câmara de Relações

Públicas- Antonio de Jesus Peres Neto, Luana Li  Yi  Ng,  Daniel  Lemos,  Lucas Henrique Silva

Gonçalves, Carlos Roberto Proiete Junior, Eduardo e colaboradora Lucy Freitas. Posteriormente

passou-se ao ítem 10: eleição do Coordenador da Câmara Financeira- Foi proposto o nome de

Viviane Costa Pinto e  APROVADO  por unanimidade.  Ítem 11: Composição da Comissão de

Monitoramento do Plano de Convivência Familiar  e Comunitária:  Wilson informa que tem

reunião este mês e necessidade de recompor.  O presidente propõe que se passe a data da

reunião  para  todos  participarem  e  em  fevereiro  se  recompõe.  Ítem  12:  Composição  de

monitoramento do Sinase: mantém-se a proposta anterior de recompor em fevereiro. Ana Lúcia

da  Seas,  esclarece  que  o  Decreto  era  só  para  elaborar  o  Plano  Sinase.  A Comissão  de

acompanhamento do Plano pode ser constituída por Decreto. Edmir propõe que se analise quais

os segmentos são interessantes para compor essa Comissão. Ficou deliberado de submeter essa

questão se a Comissão deve ser por Decreto ou outra forma à análise da Câmara de Legislação,

levar  à  Diretoria  Executiva   e  em  fevereiro  definir.   Ítem  13:  Composição  da  Comissão

Intersetorial de Monitoramento do Plano Decenal: O presidente propõe recompor em fevereiro.
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Ítem 14:  Recomposição  dos  membros  da  Comissão  Eleitoral  dos  Conselhos  Tutelares:

Daniel  Lemos, Ana Lúcia,  Helenice,  Valéria,  Nicola pelo Governo e pela sociedade civil:

Maria  Cristina,  Edmir,  Viviane  Costa,  Viviane  (Camps_como colaboradora),  Célia  e  Luiz

Rodrigo. Diante da impossibilidade legal de membros desta Comissão   atuarem na Câmara de

Legislação, tendo em vista ser esta a julgadora dos Recursos interpostos por candidatos ao pleito,

deliberou-se que o Sr.  Luiz Rodrigo não comporá a Câmara de Legislação. Após o processo

eleitoral  o  conselheiro  poderá  retomar  à  Câmara  de  Legislação.  Ítem 15:  Recomposição  da

Corregedoria  dos  Conselhos  Tutelares:  substituir  o  Sr.  Nicola,  Iracema,  Donald  e  Lucilene.

Proposto e apoiado o nome do Sr. Daniel  Lemos em substituição ao Sr. Nicola. Pela sociedade

civil ficou o Sr. Ary em substituição da Sra. Iracema e Carlos em substituição da Lucilene, Marly

em substituição do Donald. A Casa dará os encaminhamentos necessários à publicação da nova

composição.   O presidente esclarece que o calendário das Câmaras será elaborado na primeira

reunião das mesmas.  Valéria informa sobre a organização da X Conferência Municipal e que

passará à Comissão o convite das reuniões. O presidente Carlos Mota informa que saiu nova

publicação do Governo Federal  de 30/12 sobre  as  conferências unificadas mas a Comissão

deverá continuar estudando e os novos conselheiros farão parte deste grupo.  Ítem 16: Assuntos

Gerais -  Rejane comunica que a Assistência Social está realizando a Campanha do Trabalho

Infantil,  das 10h às 22h com abordagens.  Fizeram conversas com a Rede para  formar  esse

trabalho de acompanhamento.  Chamaram os coordenador  dos Conselhos Tutelares em 19/12

para falar  sobre  a  questão  mas o  único  conselho presente  foi  o  da Zona Leste.  Os demais

conselhos de Zona Noroeste e Centro não justificaram e foram comunicados com antecedência.

O presidente pede que para a próxima reunião chamem um representante do CMDCA para que

faça a interlocução com os Conselhos Tutelares. Rejane informa que no dia 31 tinha em média 10

meninos na rua para cada profissional da abordagem. A intenção é aproximar-se dos Conselhos

Tutelares para o êxito do projeto. Lucy recomenda que esses avisos de reuniões enviados aos

conselhos sejam feitos com cópia. Cristina informa que a Câmara de Planejamento se reunirá dia

20/01 às 14h e a Câmara Financeira dia 21 às 9h,  Legislação dia 22/01 às 14h e Relações

Públicas  dia  19/01  às  14h.  A reunião  da  Comissão  Eleitoral  dos  Conselhos  Tutelares  ficou

agendada para dia 14/01 às 14h. O presidente solicita reforçar estas convocações por e-mail. 

 Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerra a assembléia agradecendo a presença de

todos, desejando um feliz 2015. Eu, Helenice Fontes Alves, lavrei a  presente ata a qual será

assinada por mim e pelo presidente.

           CARLOS ALBERTO FERREIRA MOTA            HELENICE FONTES ALVES
                              Presidente                                                  1ª Secretária
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